



Газета видається  
з 16 серпня 1996 року  
**Індекс 94922**  
№ 6 (809)  
31 березня 2021 року

# ВІСНИК

## ПРОФСПІЛКИ

залізничників і транспортних будівельників України



**Офіційний сайт профспілки**  
[www.zalpr.org.ua](http://www.zalpr.org.ua)

### Інформуємо

**ПРОЗУМІННЯ** з керівництвом Товариства з головного питання – **підвищення тарифних ставок і посадових окладів залізничників** – 25 березня під час проведення засідання Ради профспілки не було досягнуто, тож тривали консультації, з цього питання 29 березня проведено позачергове засідання президії Ради профспілки, в якому взяв участь очільник «Укрзалізниця» І.Юрик.

Підсумком напружених переговорів профспілки з керівництвом Товариства стало підписання 30 березня **Спільного рішення між АТ «Укрзалізниця» та профспілкою залізничників і транспортних будівельників України про співпрацю та взаєморозуміння**. Зважаючи на те, що окремі вимоги профспілки, а саме: відміна чотириденного робочого тижня для всіх працівників, відновлення виплат, передбачених чинними Галузевою угодою і колективними договорами (та поступове погашення заборгованості за зазначеними виплатами) виконані, а підвищення рівня добових витрат здійснено частково, **Сторони домовились** –

зокрема, **АТ «Укрзалізниця» зобов'язується:**

– У ситуації стабілізації фінансово-економічного стану АТ «Укрзалізниця» підвищити тарифні ставки і посадові оклади на 10% з 01.06.2021 р. усім працівникам, окрім працівників, посадовий оклад яких перевищує 30 тис. грн.

За умови виконання основних дохідних показників підвищити тарифні ставки і посадові оклади всім працівникам, окрім працівників, посадовий оклад яких перевищує 30 тис. грн. – з 01.10.2021 р.

Сторони розпочинають переговори щодо розміру цього підвищення для різних категорій працівників з 01.07.2021 р.;

**Профспілка зобов'язується:**

– Надати всебічну підтримку АТ «Укрзалізниця» та конструктивно спільно відстоювати перед відповідними органами влади особливо гострих фінансово затратних питань щодо уніфікації тарифів на перевезення вантажів і порожніх вагонів, звільнення від сплати податку на землю залізничного транспорту, акцизного податку на дизельне паливо, сплати дивідендів у державний бюджет за результатами 2018–2020 років (документ опубліковано на сайті профспілки).

**Діалог з адміністрацією активізувався, тому акцію «робота за правилами» вирішено відтермінувати у часі з огляду на розвиток ситуації.**

**Г**ОЛОВА профспілки В.Бубняк спрямував 24 березня на адресу урядового комітету з питань національної безпеки і оборони, стратегічних галузей промисловості, паливно-енергетичного комплексу та інфраструктури та парламентської Тимчасової слідчої комісії офіційного **листа щодо відкликання вимог Уряду до АТ «Укрзалізниця» зі сплати дивідендів** за 2018 рік у сумі 206,2 млн. грн. та за 2019 рік у сумі 749,2 млн. грн.: профспілка просить відкликати вимоги щодо сплати дивідендів, а зекономлені кошти направити на підвищення заробітної плати залізничників. У листі також наголошено: «Пропонуємо комітету збільшити витратну частину фінансового плану Товариства для безпечної роботи залізничного транспорту, збільшення витрат на підвищення тарифних ставок і посадових окладів, що забезпечить стабілізацію роботи та зняття напруги у трудових колективах».

## ЗВІТ про роботу Ради профспілки за 2020 рік

### Соціально-трудова відносина та побутова робота

**В** 2020 році профспілка у складі СПО всеукраїнських профоб'єднань брала участь у роботі над проектом Генеральної угоди з Кабміном, всеукраїнськими об'єднаннями організацій роботодавців і підприємців на 2019–2021 роки та у її підписанні, долучалася до роботи над законопроектами «Про колективні договори і угоди», «Про соціальний діалог в Україні», «Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)», «Про внесення змін до деяких законо-

давчих актів України щодо підвищення пенсій», над проектом Трудового кодексу та змінами до Національної стратегії у сфері прав людини та низкою законопроектів щодо змін до чинного законодавства у сфері соціальних та трудових відносин, а також інших нормативно-правових актах.

Представники Ради профспілки були задіяні в роботі Національної тристоронньої соціально-економічної ради, груп з розробки законопроектів та інших державних і галузевих нормативно-правових актів, фондів соцстрахування з тимчасової втрати працездатності та нещасних випадків на виробництві.

Фахівці Ради профспілки працювали у складі постійно

діючих комісій АТ «Укрзалізниця» з надання матеріальної допомоги на медичні та інші цілі працівникам, пенсіонерам Товариства та членам їхніх сімей, а також з надання компенсації витрат за найм (оренду) житла, і завжди трималися позиції підтримки інтересів найбільш вразливих осіб.

У лютому 2020 року за наполяганням та активної участі Ради профспілки правління АТ «Укрзалізниця» ухвалило рішення щодо реалізації п. 5.10 Галузевої угоди за допомогою Програми виплати одноразової грошової допомоги працівникам, які надали згоду на звільнення за угодою сторін без застосування процедури скорочення, – задля пом'якшення несприятливих фінансових

наслідків при скороченні чисельності або штату працівників. Проте, здійснюючи протягом 2020 року послідовну політику «прихованого скорочення» під гаслом «оптимізація чисельності та штату», Товариство уникає втілення цієї Програми.

В 2020 році Радою профспілки було напрацьовано та запропоновано Товариству низку проектів спільних документів з питань соціального захисту працівників АТ «Укрзалізниця». Насамперед, це стосується проекту Спільної постанови про зміни до Галузевої угоди та Спільної постанови з урегулювання окремих норм соціального порядку роботи за вахтовим методом

згідно з відповідним Положенням; введення в дію і перегляду Положення про оплату праці згідно з рішенням правління АТ «Укрзалізниця»; фінансування ветеранських організацій Товариства; надання матеріальної допомоги на медичні та інші цілі працівникам і пенсіонерам та деякі інші). На жаль, вказаний проект так і не було розглянуто правлінням Товариства до початку карантинних заходів, пов'язаних з поширенням коронавірусної інфекції COVID-19 в Україні. Тому наразі питання залишається актуальним, про що надіслано відповідне звернення до АТ «Укрзалізниця».

Стор. 2–4

### Зареєстровано КТС (К) між профспілкою та Акціонерним товариством «Укрзалізниця»

**Р**ОЗПОРЯДЖЕННЯМ Національної служби посередництва і примирення від 15.03.2021 р., № 097-р зареєстровано **колективний трудовий спір (конфлікт) між Професійною спілкою залізничників і транспортних будівельників України та Акціонерним товариством «Укрзалізниця»** (присвоєно реєстраційний номер **036-21/00-Г**).

### На невиконання вимог - адекватна відповідь

**П**ИТАННЯ про підсумки виконання в 2020 році чинної Галузевої угоди між АТ «Укрзалізниця» та профспілками розглянуто на засіданні Ради профспілки 25 березня п. р. Із доповіддю виступив в. о. Голови правління І.Юрик, який відповів також на запитання учасників заходу.

Зазначено, що Товариство не виконало у повному обсязі свої зобов'язання в 2020 році. При цьому наголошено, що, незважаючи на обурення залізничників і масові протести й спротив з боку профспілкових органів усіх рівнів, практика, започаткована Товариством минулого року, триває досі. Тому **Рада профспілки постановила:**

- продовжити роботу щодо судового врегулювання позовних вимог до АТ «Укрзалізниця» щодо підвищення заробітної плати всім працівникам Товариства шляхом перегляду тарифних ставок і посадових окладів та скасування режиму неповного робочого тижня;
- активізувати роботу щодо вирішення колективного трудового спору з АТ «Укрзалізниця» та збору підписів працівників Товариства;
- підтримати рішення центрального штабу профспілки від 10.03.2021 р. щодо застосування активної фази спротиву і проведення 31 березня п. р. цілеспрямованої акції на залізничному транспорті «робота за правилами»;
- вимагати від керівництва АТ «Укрзалізниця», регіональних філій, філій, структурних підрозділів забезпечити неухильне дотримання законодавства про працю, охорону праці, виконання положень чинних Галузевої угоди і колективних договорів у повному обсязі, зокрема:
  - забезпечити в 2021 році рівень зростання заробітної плати працівників Товариства не нижче темпів зростання у галузях економіки з тим, щоб за її рівнем залізничний транспорт увійшов у першу десятку галузей економіки;
  - забезпечити в 2021 році у повному обсязі фінансування соціального пільг і гарантій, встановлених Галузевою угодою і колективними договорами, передбачивши відповідні кошти у проекті фінансового плану Товариства;
  - невідкладно скасувати режим неповного

робочого тижня для робітників Товариства, які продовжують працювати у такому режимі;

- скасувати вказівку АТ «Укрзалізниця» від 22.01.2021 р. № Ц/3-87/27-21 щодо стримання (відтермінування) витрат на персонал, зокрема виплат за колективними договорами;

- скасувати наказ філії «Пасажирська компанія» АТ «Укрзалізниця» від 22.01.2021 р. № 2/од щодо неправомірного припинення дії контрактів з провідниками пасажирських вагонів, квитковими касирами та іншими категоріями працівників Товариства, які працюють за контрактною формою трудового договору;

- припинити практику прихованого зменшення персоналу, заборонити практику зменшення контингенту працюючих без врахування обсягів роботи та економічного, технологічного обґрунтування і розрахунку соціальних наслідків;

- при проведенні реструктуризації (реорганізації) Товариства, оптимізації чисельності штату працівників АТ «Укрзалізниця» враховувати думку трудових колективів, завчасно направляти відповідну інформацію профспілковим органам відповідних рівнів та ухвалювати рішення за участі відповідних профорганів відповідно до п. 3.1.2 Галузевої угоди та чинних колективних договорів;

- посилити роботу із забезпечення обліку й оплати всіх відпрацьованих годин, налагодити достовірний облік роботи у надурочний час, вихідні дні та його оплати у повному обсязі, припинити практику приховування надурочних годин роботи;

- забезпечити добровільне медичне страхування пенсіонерів-залізничників і реалізацію їхнього права на безоплатне користування корпоративними медзакладами;

- врегулювати питання надання фінансової допомоги Асоціації ветеранів війни та праці залізничного транспорту України та організаціям ветеранів війни та праці регіональних філій і філій, які є членами Асоціації, шляхом внесення відповідних змін до п. 3.6.19 Галузевої угоди.

Детальніше – на сайті [www.zalpr.org.ua](http://www.zalpr.org.ua)

### ЕНЬ ЗА ДНЕМ Хроніка подій

\*Заходи відбувалися в онлайн режимі.

**17, 24 і 30 березня\*** проведено спільні засідання центрального штабу та регіональних штабів з організації та проведення акції «робота за правилами» із запрошенням голів первинки. Ситуацію центральний штаб тримає на контролі та своєчасно реагує на актуальні проблеми. На засіданнях аналізувалася конкретна робота, проведена регіональними штабами: щодо стану готовності до попереджувальної акції, збору підписів на підтримку вимог профспілки до АТ «Укрзалізниця», реалізації ініціатив з комунікації із парламентською ТСК з питань перевірки та оцінки стану АТ «Укрзалізниця», керівництвом фракції і комітетів Верховної Ради.

**18 березня** Голова профспілки В.Бубняк взяв участь у засіданні Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради з питань перевірки та оцінки стану АТ «Укрзалізниця». Лідер профспілки поінформував присутніх про проблемні питання трудового колективу, а також дії профспілки щодо їх вирішення. Увагу комісії зосереджено на проведенні 31 березня попереджувальної акції «робота за правилами». В.Бубняк відповів на запитання членів комісії та запропонував включити до експертної групи ТСК представника від профспілкової сторони – першого заступника Голови профспілки О. Мушенка. За підсумками засідання ухвалено рішення сприяти профспілці залізничників і транспортних будівельників України у вирішенні висунутих до роботодавця вимог і делегувати членів комісії для участі у переговорах з цього питання між профспілкою та уповноваженими представниками керівництва Товариства.

**19 березня\*** відбулося розширене засідання профсекції Ради профспілки працівників вагонного господарства.

**24 березня\*** Голова ППТУ і профспілки В.Бубняк взяв участь у засіданні СПО профоб'єднань на національному рівні.

**25 березня\*** проведено засідання Ради профспілки (стор. 1) та її президії, **29 березня\*** – позачергове засідання президії.





